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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

ΚΟΙΝ: Βουλευτές κ. κ. Κυριάκο Βελόπουλο  και Κωνσταντίνο Χήτα 

Ε.Δ.: Διπλωματικό Γραφείο κ. Πρωθυπουργού 
 Διπλωματικό Γραφείο κ. Υπουργού 
 Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
 Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα  
 ΕΝΥ 

Υπηρεσία Ενημέρωσης 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 8867/09.09.21 Κοινοβουλευτική Ερώτηση  

των Βουλευτών κ. κ. Κυριάκου Βελόπουλου και Κωνσταντίνου Χήτα. 

 

Σε απάντηση σχετικής ερώτησης, επισημαίνουμε κατά λόγο αρμοδιότητας,  

ότι η χώρα μας συστηματικά και με κάθε ευκαιρία, στο πλαίσιο της ΕΕ, 

επαναλαμβάνει στους εταίρους την πάγια θέση της σε ό,τι αφορά την ενταξιακή 

πορεία της γείτονος, καλώντας την να ευθυγραμμισθεί με θεμελιώδεις Αρχές και 

Αξίες της ΕΕ, όπως σεβασμός των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και του Κράτους 

Δικαίου, αλλά, και οι Σχέσεις Καλής Γειτονίας και η Περιφερειακή Συνεργασία.  

Επιπλέον, υπογραμμίζουμε ότι η δρομολόγηση θετικού θεματολογίου έναντι 

της γείτονος, με τρόπο σταδιακό, αναλογικό και αναστρέψιμο, είναι εφικτή μόνον υπό 

την προϋπόθεση ότι θα διατηρηθεί η τωρινή αποκλιμάκωση και η Τουρκία θα 

επιδείξει εποικοδομητική συμπεριφορά έναντι της Ελλάδας και της Κύπρου, 

σύμφωνα με τις αιρεσιμότητες που έχει θέσει η ΕΕ και με το Διεθνές Δίκαιο, της 

Διεθνούς Σύμβασης για το Δίκαιο της Θάλασσας συμπεριλαμβανομένης, όπως 

προβλέπει και η Δήλωσή μας κατά το Ευρ. Συμβούλιο στις 25.3.2021. 

Στο πλαίσιο της προετοιμασίας από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, της Έκθεσης 

Προόδου για την Τουρκία, έτους 2021, το Υπουργείο Εξωτερικών έχει αποστείλει 

εγγράφως συνεισφορά του με συγκεκριμένες παρατηρήσεις αναφορικά με τις 

επιδόσεις της γείτονος και τους τομείς που χρήζουν προσοχής. 

 

 

 

 

 



 

Επίσης, για τις περιπτώσεις παράνομης αλιείας, διενεργούμενης στα χωρικά 

μας ύδατα από αλιευτικά σκάφη που φέρουν τη σημαία τρίτης χώρας, αυτά 

αντιμετωπίζονται ήδη από την Κυβέρνηση στο πλαίσιο της Κοινής Αλιευτικής 

Πολιτικής και ειδικότερα στο πλαίσιο του κοινοτικού συστήματος πρόληψης, 

αποτροπής και εξάλειψης της παράνομης, λαθραίας και άναρχης αλιείας, όπως αυτό 

προβλέπεται από τον Κανονισμό 1005/2008. 

 

 

 

 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΏΝ 

 

 

 

 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ 
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